
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

D REQUERIMENTO Número IXI ( 1 .1) Publique-se

[gI PERGUNTA Número1'1-~ IXI ( 1 ,I)
o Secretário da Mesa

Assunto:EvoluçãodasituaçãosocialdoGrupoInvestvar,Aveiro

Destinatário:MinistériodoTrabalhoeSolidariedadeSocial

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

o GrupoInvestar,quechegoua sero maiorexportadordecalçadodopaís,empregandodirectamente
cercade 1200trabalhadoresnassuasdiversasfábricasemPortugalgerandosimultaneamentelargas
outrascentenasatravésdeempresassub-contratadas.

Numaestratégiaconsideradacomoexemplode internacionalizaçãoempresarial,o GrupoInvestar
começouháalgunsanosa deslocalizara suaproduçãoparapaísesterceirostaiscomoa India,a China,
o Braziloua Roménia.Hojeaempresacontinuaaempregarcercade650trabalhadores.

Em2008,peranteas dificuldadesda empresao Governoresolveintervircomas entradasde dois
Fundospúblicosde Capitaisde Risco:a Inovcapitale a AICEPCapitalglobal.Hájá cercade umano
queo Estado,atravésdestesdoisfundos,detéma maioriadocapitalsocialdoGrupoInvestvar.Como
denunciadopor diversasvezespeloPCP,o anteriorGovernoPS temvindoa demitir-sedassuas
responsabilidadescomo investimentopúblicoe comostrabalhadoresdestaempresa,tendoinclusive
encomendadoumestudoque,simplesmente,recomendavao encerramentodetodasasunidadesfabris.

Hámenosde quinzedias,a Administraçãoda empresadeclarouaostrabalhadoresquenãohaveria
possibilidadedeseprocederaopagamentodossaláriosdeOutubro.Entretantoa Glovar,empresado
gruposituadaemCastelodePaiva,cessoua laboraçãohácercadeummêsmantendo-seosseuscerca
de 100trabalhadoresnointeriordafábricaa cumpriro seuhoráriodetrabalho.Aomesmotempoe de
acordocominformaçõesdostrabalhadores,chegamà empresaemEsmorizcamiõesvindosdeEspanha
carregadoscomcalçadoparaposteriorembalagemevendaa retalhoemPortugal.

Numúltimoe derradeiroepisódio,foi anunciadoaos trabalhadoresque o Ministérioda Economia
recusoudar viabilidadeao plano de reestruturaçãoda empresapropostoe acordadoentre a
Administraçãoe a banca,principalcredordaempresa.Talnotíciaentretantotornadapúblicaatravésda
imprensajá tinhasidocomunicadoao SindicatoemreuniãodecorridaemLisboacomo Secretáriode
EstadoAdjuntodaIndústriaedoDesenvolvimento.

Talplanode reestruturaçãopassapelaconversãode75%dadívidajuntodabancade,40 milhõesde
euros,em capitalsocial.O planoprevêaindaa separaçãoda Investvarem duasempresas,uma
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comerciale outraindustrial,a vendade umadasquatrofábricase o encerramentode duasdezenasde

lojas numtotal de 150 (quandohá bem poucotempoa administraçãofalavana duplicaçãoda redede
lojas).

Ora,tendosidoo Ministérioda Economiaperemptórionadiscordânciado planode recuperação,não
apresentouqualqueralternativa,sendoo principalaccionista.

Para agravaraindamais a situaçãoexistiráaindaumadívidada empresano valorde 500 mil eurosa
umaempresafornecedoraitaliana(Ka&Ka)que poderápedira insolvênciada empresaem tribunalnum
julgamentomarcadojá nopróximodia 13destemês.

Tendo em conta a importânciado Grupo Investar,bem como as responsabilidadesacrescidasdo

anteriore do actualgovernoface a esta situação,que decorreda sua posiçãomaioritáriano capital
socialdaempresa,venhosolicitarao Governo,ao abrigododispostonaalínead) doArtigo1560 da
Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae emaplicaçãodaalínead),do n.Q1doartigo40do Regimentoda

Assembleiada República,atravésdo MinistériodoTrabalhoe da SolidariedadeSocial,os seguintes
esclarecimentos:

-QuejustificaçãoencontraesteMinistérioparaa suaaemissãofacea estaimportanteempresanacional
de calçadocujaqualidadeé reconhecidanacionale internacionalmente?

-TemesteMinistérioalgumaalternativacredívelparaos maisde 650trabalhadoresemvias de ficarsem
trabalhocasose confirmemestasnotícias?

-QuepensaesteMinistériofazerrelativamenteao julgamentodopróximodia 13e quepoderádeitarpor
terratodoe qualquerplanodesalvamentodaempresa?

- QuemedidaspretendeesseMinistériotomarquantoao nãopagamentopontualdos saláriospor parte
da empresa,deixandoos cercade650trabalhadoressemqualquerrendimento?

-Quemedidasvai esseMinistériotomarparasalvaguardaros postosdetrabalho?

Paláciode SãoBento,11de Novembrode2009

Deputado
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